

EL CORREO

NUM. 11.067. (AÑO XXXII)

MADRID.—SABADO 3 DE JUNIO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

LOS ALBAÑILES

LOS DESORDENES DE AYER

Los sucesos ocurridos ayer tarde en Madrid han puesto de manifiesto la importancia de la huelga que vienen sosteniendo los obreros albañiles.

Constituyeron, en realidad, una verdadera sorpresa para muchos que, distraídos con el ruido producido alrededor del proyecto de Concesiones, y más especialmente con la supuesta lucha de liberales y conservadores, no sospechaban el estado general de malestar que reina en todo el país, y del cual los desórdenes de ayer no son sino un incidente natural y lamentable.

Mientras esto ocurre los gobernantes se mueven y viven desorientados y extraños a las realidades nacionales, continuando las flocios que tantos quebrantos han traído al país.

Lo que dice el Sr. Canalejas

El presidente del Consejo ha manifestado a los periodistas que desde las seis de la mañana se ha estado ocupando hoy de la cuestión obrera, adoptando las medidas conducentes a evitar que los sucesos de ayer, que calificó de escandalosos, no se repitan.

«Cree—añadió—que no se repetirán y me felicitaré de ello, pues por muy dolorosos que sean, el Gobierno está resuelto a una represión enérgica, tanto más cuanto que este movimiento viene preparándose deliberadamente como lo demuestra que ya el domingo último realizaron determinados actos en los paseos de Recoletos y la Castellana, abusos y extorsiones que no pueden tolerarse.

«Sólo en un país salvaje es que los gobernantes no tengan la menor molestia de una dignidad ni sus deberes, puede consentirse que los grupos, compongan quien los compongan, traten de imponerse a todo impidiendo la circulación y molestando a los demás ciudadanos. Durante mi estancia en París, presencié una de las rey del rey de Italia, pude observar cómo allí la policía disolvía a palos a la concurrencia para que la gente circulara.

«No necesito definir yo el carácter de este movimiento huelguista, pues eso lo harán los tribunales.

«Si resultare satisfactorio, los organizadores y el periodista Sr. Angulo, que, según dicen, capitaneaba uno de los grupos, sufrirán todo el castigo que la ley marca.

«Estoy decidido a no tolerar violencias. Si la guardia de seguridad no basta, usará la Guardia civil, y el Ejército, si fuera preciso. Me han dicho que sobre esto pretende interponerse don Pablo Iglesias. Lo dudo, pues se halla algo enfermo. Estoy dispuesto a aceptar esa interposición y cuantas quieran para sostener el criterio del orden y la tranquilidad pública ante todo.

«Para mañana tienen anunciados mítines. En otros países asar no se les permitiera celebrarlos; pero aquí sí, pues somos ante todo amantes del derecho. Creo que la huelga se solucionará pronto, pues la mayoría de los obreros quieren trabajar.

«Los heridos de Seguridad heridos ayer están muy mejorados, fuera de peligro. También he oído que, en la madrugada de ayer, se hicieron gritos a favor de los consumos. Esto, como todo, se averiguará.

«La actitud de los partidarios del alboroto, puede compensarse en los tres siguientes postulados:

- 1.º Primero. Todos los ciudadanos pueden impedir la circulación, alborotar, dar gritos, etcétera.
 - 2.º Segundo. Todo pensador que exalte a los grupos, será respetado; y
 - 3.º Tercero. Los Tribunales procederán con libertad en todos los casos.
- «Esto podrá ser un ideal puro, pero el Gobierno tiene un criterio diametralmente opuesto y habrá imponderable.»

Después de los desórdenes

Protesta de los obreros

Durante toda la noche hubo ayer extraordinaria animación en la Casa del Pueblo. Allí se reunieron las Juntas directivas de todas las Sociedades domiciliadas en dicha ciudad y deliberaron largamente, adoptando varios acuerdos, que reservamos.

La Junta directiva de la Casa del Pueblo estuvo después en el ministerio de la Gobernación para pedir al ministro la libertad de los obreros detenidos con ocasión de los desórdenes de ayer.

El Sr. Barroso se inhibió de intervenir en este asunto, alegando que los detenidos estaban a disposición del Juzgado.

Protestaron los comisionados de la conducta de la fuerza pública, y manifestaron que los obreros, porque éstos iban en actitud pacífica, y que las intemperancias de la policía y de los agentes de la autoridad, y quizá también elementos extraños que con aquellos se mezclaron.

También estuvieron en Gobernación los diputados Scaev, Nougues y Soriano para pedir la libertad de un redactor de un periódico socialista detenido en la Puerta del Sol, pretensión a la que el ministro dijo que no podía acceder por

la misma razón que dió a los comisionados de la Casa del Pueblo.

Renace la calma

Después de terminados los sucesos de anoche en la Puerta del Sol, las autoridades adoptaron grandes precauciones para evitar que se reprodujeran.

A las nueve de la noche la tranquilidad era completa en todo Madrid, pero la policía siguió preventiva ante el temor de que reaparecieran los alborotos.

Durante la noche se ha reconcentrado en Madrid toda la Guardia civil de la provincia.

Más heridos

En la Casa de Socorro del distrito del Centro fueron curados:

Antonio Lázaro Puertas, de dieinueve años, albañil, que presentaba una herida contusa en la región parietal derecha, y los agentes José María Calderón y Julio López Cantresca, que presentaban diversas contusiones en distintas partes del cuerpo.

Este último recibió un garrotazo en la espalda al interponerse entre un huelguista y el jefe superior de Policía, a quien iba dirigida la agresión.

Se sabe que entre los huelguistas hubo muchos heridos; pero que huyeron para evitar la acción de la justicia, y circuló el rumor de que algunos habían ido a curarse a determinada farmacia, que la Policía vigiló cuidadosamente, sin comporbarlo.

El capitán Sr. Barrios también resultó con una herida en la mano derecha, que debió producirse al intentar arrancar algún arma contante.

Lo que dice el Sr. Fernández Llano

El Sr. Fernández Llano hizo apogea un amplio relato de los sucesos ocurridos ayer a última hora de la tarde.

Manifestó que, enterado de los propósitos que tenían los albañiles de hacer manifestaciones públicas, envió a un comisionado, a las dos de la tarde, a la Casa del Pueblo, para que advirtiese a los obreros que no podían reunirse públicamente sin el permiso necesario.

«No han atendido mis observaciones—añadió el Sr. Fernández Llano,—y no he tenido más remedio que ordenar que saliesen de Gobernación los del escuadrón de Seguridad para despejar la anchura plaza, cuya circulación estaba interrumpida por los manifestantes, que serían unos cinco ó seis mil.

«El propósito de los obreros era sin duda realizar un movimiento envolvente, confiando en la Puerta del Sol desde los extremos de la capital: Rosales, Castro Caminos y calle de García de Paredes fueron los principales puntos de concentración.

«Tengo tomadas todas las medidas para el caso probable de que hoy insistan los perturbadores en sus propósitos. Al hacerlos así, ejemplo las ordenes del Gobierno.

«Según mis informes, esta noche ha habido una reunión en la Casa del Pueblo que ha estado muy animada, y en la que ha predominado el criterio de apelar a la violencia. Con esto perjudican en causa los albañiles, y no creo que los secunden los de los demás oficios.»

Terminó diciendo que habían resultado con lesiones importantes dos jefes del cuerpo de Seguridad y un agente que se interpuso para evitar que el Sr. Fernández Llano fuese objeto de una agresión, y que la policía recogió 12 armas blancas y ocho bastones metálicos pintiguados.

Lo que dicen en el Banco de España

Son inexactas las noticias que circulan referentes a que el Banco de España se niega a facilitar a los obreros las monedas de plata que le demandan en cambio de billetes.

Cuanto cambios solicitan los obreros, y cualesquiera otras personas ó entidades, se les facilita en la menor dificultad, al extremo de que muchos días se verifica este servicio tan tardadas las horas de oficina, para que no surjan dificultades en el pago semanal de jornales.

Seguramente los obreros serán los más sorprendidos con tal noticia, pues hace varias semanas que cuantas cantidades, algunas de importancia, han deseado cambiar, se les ha facilitado sin demora.

En el Juzgado de guardia

Después de las once de la noche estuvieron en la Casa de Cañónigos conferenciando con el juez del distrito de la Universidad en funciones de guardia, D. Manuel Moreno, el fiscal señor Valle, y el teniente fiscal Sr. Mons.

Parece que en esa conferencia quedó acordado que el proceso sería instruido por uedicción, y que, provisionalmente, todos los procesados irían a la cárcel.

Desde poco después de media noche empezaron a llegar los detenidos al Juzgado de guardia.

Estos son 41.

Los iban llevando en grupos de tres ó cuatro detenidos, citados cada uno con, con intervalos de media hora.

A las cuatro y media de la madrugada empezaron a salir del Juzgado para la cárcel los detenidos.

MEETING DE PROTESTA

La Casa del Pueblo ha organizado un meeting que se celebrará mañana por la mañana. La convocatoria se ha circulado esta tarde, y dice así:

Casa del Pueblo

Convocatoria

Para protestar de los atropellos cometidos por la fuerza pública con los trabajadores en el día de ayer, se convoca a todos los amantes de la libertad a un mitin público que tendrá lugar el domingo 4 del corriente, a las nueve y media de la mañana, en el Frontón Jal-Alai, sito en la calle de Alfonso XII, en cuyo acto los oradores designados harán uso de la palabra aconsejando la línea de conducta que ha de seguirse en los críticos momentos en que nos han colocado las autoridades con sus desaciertos y sus desmanes.

Madrid 3 de Junio de 1911.—La Comisión administrativa.

MARRUECOS

La intervención francesa

Columnas francesas en movimiento.—Aduar destruido.—El jefe Amrani.—El plan de Moliner.—El labor de Mezangin.

Tánger 3.

Comunican de Fez con fecha 29 de Mayo:

«El general Dabbez ha salido ayer con dirección a la región de Sefru, acompañando en el adar Bhabli, donde radican partidas de rebeldes.»

El general Moliner salió esta mañana para la región de Santamar.

Se han recibido algunas sumisiones. También el coronel Mangin ha salido hoy, con tropas del Maghzn, dirigiéndose hacia Sefru.

La situación de Mequinez sigue lo mismo. Los rebeldes amenazan saquear la ciudad.»

Cartas posteriores dicen que cerca de Bhabli, a algunos kilómetros al Norte de Sefru, unos 20 bereberes dispararon sobre la vanguardia de la columna que manda el general Dabbez, contestando la artillería, que disolvió el grupo y destruyó por completo el aduar.

La columna regresó por la noche.

Las tribus de Uled Jamax y Cherarda han hecho sumisión, prometiendo tomar las medidas oportunas para asegurar la circulación en los caminos.

El movimiento de las columnas francesas parece ser dirige a reconquistar Mequinez por Muley Hadí.

La columna del jefe Amrani se dirige a Fez, en donde sólo han quedado 800 soldados franceses.

Acampó últimamente en Ain-Uebad, lugar del territorio de Talat-Aisa. Llegará en pocas jornadas a la capital del Imperio.

El general Moliner llegó al Sur del río Meekza, donde se le sometieron los Meknassa.

El plan de Moliner consiste en despejar el camino de Fez a la costa, antes de marchar a Mequinez.

Varias facciones de Zaers se han reunido y marchan hacia el Ba Regreg para cortar el camino de Rabat a Fez.

Ha llegado a Casablanca el labor de proleja de Mezangin, de paso para Rabat, donde reemplazará al labor de esta última ciudad, el cual se halla en su artillería, dirigiéndose al Dar el Aarabi.

La kábilas rebeldes

Fez 30 (Vij.) Tánger 3.

Los Beni M'zir siguen en actitud hostil, negándose a someterse. Exortan a las kábilas a declarar la guerra Santa.

Han hecho sumisión los Uled-Hadj y Cheraga.

Ensero los Haima reina agitación. Se señalan varias caravanas saqueadas por dichos indígenas.

Consejo de ministros

Paris 3.

Durante el Consejo de ministros celebrado esta mañana en el Eliseo, bajo la presidencia de M. Fallières, el general Gotman enteró a sus compañeros de gobierno de las instrucciones que van a darse al general Moliner para la organización de las tropas jerifianas y las operaciones militares que han de realizarse con objeto de castigar a los Zaers por la traidora agresión a una columna francesa en la noche del 13 al 14 de Enero próximo pasado.

Las operaciones en el Marrojo

Argel 3.

El general Tonté ha recibido órdenes para cesar las operaciones en la orilla derecha del Mulya, instando a los que garantizan la seguridad de la comarca, mientras el grueso de la columna regresará a Argel, pasando por el territorio de los Beni Haima.

En Alcázar

El Roghi Tazzia.—Alarma en Alcázar.—El Roghi contra Tazzia.—Los europeos de Alcázar.

Tánger 3.

Las noticias que se reciben de Alcázar muestran grande alarma y agitación en aquella comarca.

El Roghi Muley A'amed Tazzia se encuentra con 1.500 montañeses en Dahr Deban (kabila de Meannada), a cinco horas de Alcázar. Ha atacado las alcaides del rogí español Asid-Ahmed-ben-Malec, al cual hizo prisionero, así como a sus dos hijos, después de dar muerte a un esclavo que intentó defenderse.

El Alcázar es grandísimo el pánico. La comunicación con Tazzia está interrumpida.

El Raisul ha retirado en Aralia a los jefes de las kábilas de Jolot Tilg, que rodean a Alcázar, y les exigió que reunieran 500 jinetes agregados a la pequeña mehalla de Ben-D-Ah-an, que se encuentra en Alcázar, para evitar que se encuentren en el territorio para evitar que los montañeses bajen a saquearlo.

Además escribió El Raisul a los jefes de las kábilas montañesas de su jurisdicción para que cada aldea diese cinco hombres con fusil y 50 cartuchos. Al frente de esta fuerza se pondrá El Raisul para combatir los peligrosos y populares del Roghi.

Las autoridades indígenas se muestran alarmadas por el temor de que el Roghi Tazzia ataque la población de Alcazarquivir, que no solamente no tiene defensas estratégicas, sino que por ser plaza completamente abierta a viento que carece de labor y de elementos de defensas en ropas.

El teniente francés inspector y las autoridades marroquines repartieron armas a los habitantes.

También han sido enviados por algunas cajas de municiones y dos artilleros al Raisul, gobernador del Roghi.

Siguen a Tazzia más de 2.000 montañeses, completamente fanatizados por las predicaciones del Raisul.

Se supone que trata de ir a la mehalla

acompañada en el zoco del Arba de Sidi-Aixa, para apoderarse del parque de municiones que allí tienen los franceses.

El cónsul de España en Larache, Sr. Zagaliti, ha sido informado de estas noticias, a las cuales concede mucha gravedad.

El capitán Ovilto, jefe de las fuerzas de a pie y a caballo que constituyen el tabor de Larache, ejerce estos días la necesaria vigilancia en dicho puerto.

En Alcázar habitan 37 extranjeros, de los cuales son españoles 29, y hay además gran número de protegidos de España.

En Ceuta

Los kábilas de Aixa y Huit.—Entrevista con el general Altan.—Consejos de un santón

Ceuta 3.

Los Kábilas que fueron nombrados policias en los poblados de Aixa y Huit vivieron hoy a la plaza, exigiendo al general Altan que les fuese pagado totalmente el mes de Mayo.

El general Altan les hizo ver la dificultad de pagarles en tal forma, negándose entonces ellos a seguir prestando servicio de vigilancia.

Los moros se dirigieron a sus respectivos poblados, conferenciando con el asuntor Ben Ali, quien se expidió en los mismos términos que el general Altan.

El conflicto sigue en pie, pues los kábilas se empeñan en cobrar los treinta días del mes de Mayo, a un lugar de los sesis ú ocho que han trabajado.

Depósitos comerciales y carbonos en África

La Gaceta de hoy publica un real decreto del Ministerio de Fomento resolviendo el concurso abierto para el establecimiento de depósitos comerciales y de carbonos, ejecución de obras y prestación de servicios de carácter público en África.

Se presentaron al concurso tres propuestas: una firmada por D. Tomás Trenor y Paladino, marqués del Turia, presidente del Consejo de administración de la Sociedad anónima «Sociedad Hispano-Africana de Crédito y Fomento», domiciliada en esta corte; otra firmada por D. Trinidad Rius y Torres, vecino de Barcelona, y otra firmada por D. José María Gamonedo; las dos primeras con carácter general, y la tercera solicitando la concesión de depósitos para el puerto de Ceuta.

El decreto dictado resuelve lo siguiente:

- 1.º Se otorga a D. Trinidad Rius y Torres, vecino de Barcelona, con arreglo a lo que tiene establecido en su instancia-proposición, en todas las posesiones españolas de África, el terreno de dominio público que, a juicio de las autoridades competentes, sea necesario para la implantación, emplazamiento y sosten de almacenes generales de comercio y estaciones carbónicas (en pontones flotantes donde se crea conveniente).
- 2.º Se fijarán y localizarán los terrenos para que el emplazamiento de la concesión a que se refiere el párrafo anterior, en cada una de las posesiones expresadas, no perjudique a las necesidades de la defensa nacional, verificándose esta localización a la mayor brevedad posible, previo acuerdo del concesionario con la autoridad superior de la plaza ó puerto ó región, ó en donde se implanta, previa aprobación del Consejo de ministros.
- 3.º El concesionario queda obligado a tener en los depósitos carboníferos la cantidad de carbón que fije el Gobierno para el aprovisionamiento de los buques de guerra y servicios de la plaza, a los que entregará la mercancía al precio de cotización del día en que se efectúe el pedido en el punto de producción de aquella, sin más recargo que el del flete desde el sitio de producción al de la entrega.
- 4.º En las mismas condiciones de la cláusula anterior, tendrá obligación el concesionario de proveer el aprovisionamiento de dicho combustible para el ejército de tierra, siempre que así lo requiera el ministro de la Guerra en la debida anticipación.
- 5.º El Estado tendrá el derecho de preferencia de ocupación de los almacenes comerciales y Depósitos debiendo, en el caso de que exista un depósito, satisfacer el canon vigente con un 25 por 100 de bonificación sobre el que se hubiere establecido por el concesionario.
- 6.º El concesionario quedará obligado a construir dentro de la demarcación que se le otorgue, los Depósitos o almacenes ad hoc que considere necesarios el Ministerio de Guerra, siendo en este caso de cuenta del Estado el pago, en la forma que se estipule, de las cantidades necesarias para su realización. Estos edificios quedarán, una vez construidos, de la exclusiva propiedad y a disposición del Estado.
- 7.º Se entenderá por entre port libre ó depósitos comerciales, aquellos en los que el concesionario no sólo puede recibir las mercancías en calidad de depósito, perebiendo el canon establecido, sino que también en consignación y tránsito para su rembarque a cualquier otro punto ó para su venta, cambio ó transformación.
- 8.º Las mercancías ó efectos, mientras se hallen dentro de los espacios de la concesión para su depósito, cambio ó transformación, no podrán ser gravadas con ningún impuesto, incluso los de carácter local. Desde el momento en que los efectos salgan de dicho recinto, tanto por mar como por tierra, quedarán sometidos al régimen fiscal vigente.
- 9.º En el caso en que el Gobierno considere que se debe activar en alguna plaza ó posición, el establecimiento de algunos de los términos de la concesión, la entidad concesionaria se obliga a ejecutarlo, y estimará como causa de caducidad el no comenzar a hacerlo dentro del plazo en que se ordene su implantación.
- 10.º Sólo podrán otorgarse concesiones iguales ó similares a la presente, cuando ésta

incurre en caducidad por el transcurso del plazo a que se refiere la cláusula anterior.

Si por razones militares justificadas para defensa ó seguridad de la posesión, fuera preciso hacer desaparecer una ó varias de las concesiones, será el concesionario expropiado en forma legal.

11. La duración del plazo de esta concesión será de sesenta años, entendiéndose que el plazo se contará, respecto a cada una de las obras en las distintas plazas, a partir de la fecha del comienzo de las mismas.

12. Cualquier concesión que se obtuviera del Gobierno Sheriffiano, relacionada con concesiones de fuerza motriz, ferrocarriles, carreteras, aguas, etc., quedará obligado a concertarse con el Gobierno español, estableciendo todos los servicios de carácter público que se estimasen necesarios.

13. La entidad concesionaria designará un representante con el carácter de delegado comercial, el cual podrá ser agregado por el Gobierno a toda comisión que surgiera de los compromisos con el Gobierno Sheriffiano para concertar obras y servicios para el fomento de los intereses de España en África.

LOS TEATROS

PRINCESA

El Rey Lear

Definitivamente puede afirmar un actor tipo tan opuestos como el de El Rey Lear y el de Papa Eccellenza. Es uno el personaje de una tragedia quintesenclada, mas que en la forma en el fondo, pero en ese fondo Shakespeareano, donde las pasiones más encendidas, los sentimientos más profundos, las sombras fantásticas de recuerdos lúgubres, la maldad, se mezclan formando una trama indefinible y en la que, como consecuela aportada por el contraste quizá ó tal vez por la misma causa que la reacción de dos cuerpos químicos corrosivos produce un tercero inconfundible, surge el Idealismo, la dulzura invocación amorosa.

Es otro el de la comedia política, donde el diálogo se realiza sin grandes despliegues y todo ha de hacerlo el gesto.

Fernuco Garavilla posee esta arte difícil, el de encarnar los personajes en forma tal, que los vive con una vida más real que la que les dió el poeta. No es el actor efemero que enseguida, ó al menos busca, el éxito en estos efectos. Es el actor riguroso consigo mismo, el hombre que deja marchar su espíritu al par del poeta ó del trágico; se confunde con él y brinda después al público una página de realidad allí donde no existe la realidad pedante.

El genial rey, cuya existencia se ve cúmulo de inventuras y el Papa Eccellenza, no menos desventurado, aunque por estilo distinto, encuentran en Garavilla tan acertado personaje, que el público, comprendiendo que la tragedia de Shakespeare va más allá de la realidad y que la comedia de Rovetta es amarga, artificial, falta de realismo, siente tan ahorrada su voluntad por el genio de Garavilla, que va ensombrecida su facultad de discernir y le sigue paso a paso, llegando a confundirse con él en sentimientos, en imponderaciones, en esos mil problemas que van amontonados especialmente en El Rey Lear.

Las ovaciones que Garavilla ha conseguido interpretando ambas obras, no han sonado nunca tan estruendosas y merecidas como las tributadas al notable actor.

EL VIAJE DEL GENERAL CASTRO

Cádiz 2.

Nada concreto se sabe acerca del general Castro.

«Parece que el general Castro embarcó en Las Palmas en el vapor Reina Victoria, desbarbando en Tenerife, y también parece posible que reembarcara en el vapor Legazpi, que zarpó de Cádiz el día 15, dirigiéndose a Canarias, Cuba y América Central.»

En las oficinas de la Compañía Transatlántica han dicho que el día 14 se presentó un individuo pidiendo pasaje para el Legazpi, que se hizo sospechoso por haberse vestido ruidosamente y llevar gafas oscuras. Un empleado de la Compañía le preguntó si era el general Castro con el fin de guardarle las debidas consideraciones; pero lo negó rotundamente. Las señas personales de dicho individuo no coincidían con las del expresidente Castro. Luego se dijo que el tal sujeto era un obispo colombiano que se hallaba aquí.

«Creo que el general Castro embarcó en Tenerife para desbarbar en alguna parte cercano a Venezuela, aprovechando el movimiento militar que se ha producido en su favor.—Fabra.»

EL TIEMPO

Todo el Occidente de Europa está invadido por una extensa área de presiones débiles relativas (765 m/m), que presenta varios núcleos, todos ellos de poca intensidad, y las presiones elevadas residen al Sur de las Azores y por Noruega.

En España, el tiempo es tormentoso, de vientos moderados, de dirección variable; las lluvias más copiosas han sido: Madrid, 27 m/m; Granada, 16 m/m; Tortosa, 14 m/m; Cáceres, 18 m/m; Teruel, 12 m/m; Valencia y Ciudad Real, 11 m/m.

La temperatura máxima de ayer fue de 28 grados en Mérida y Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de siete grados en Arica y Cuenca.

El tiempo es favorable para que en España se formen tormentas locales.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

- A las ocho de la mañana, 16° sobre 0.
- A las doce, 24° sobre 0.
- A las cuatro de la tarde, 18° sobre 0.

La máxima fué de 25°. La mínima de 14°. El barómetro marca 769 mm.—Variable.

INCIDENTE EN EL SENADO

La sesión de ayer del Senado fué prorrogada y duró hasta cerca de las nueve de la noche. Se aprobaron todos los artículos del proyecto y sus disposiciones adicionales, quedando pendiente de la aprobación definitiva, aplazada hasta esta tarde.

LA GACETA DE HOY

Estado.—Real decreto convocando a un tercer concurso entre españoles e entidades españolas, para la contratación del servicio de comunicaciones marítimas intercontinentales de las posesiones españolas del Golfo de Guinea.

nombramientos en la forma propuesta por el Tribunal. —Otra disponiendo se den las gracias a D. Luis Mariano Vidal por el donativo de un motor a gas, de vapor, sistema Lovone, 1/16 H. P.

LAS HUELGAS

La huelga de ferroviarios.—Empleados despedidos. Bilbao 3. El presidente del Consejo de Administración de los Ferrocarriles Vascongados, ha despedido 18 empleados de la Compañía, por negarse a firmar el documento en que se dice que los firmantes no están conformes con la Unión de los ferroviarios.

de una peseta por cabeza de res, acordado por la Junta de vocales asociados. Las huelgas de Tarrasa e Igualada. Tarrasa 2. Comunistas de Tarrasa que la huelga sigue en igual estado.

SUCESOS

Las suicidas de la calle del Cardenal Cisneros.—El Juzgado de Chamberí ha recibido el informe del médico forense encargado de practicar la autopsia de los cadáveres de las dos hermanas que se suicidaron noches atrás arrojándose por el balcón de su casa, calle del Cardenal Cisneros.

La denuncia ha pasado al Juzgado del Hospital. Atropellado por un coche.—Por el coche que arrolló a un niño en la calle del Pacifico el cochero Juan Manuel Santos.

NOTICIAS

Mañana, a las diez y media de la mañana, en el Museo de Reproducciones Artísticas continuará su director, D. José Ramón Mérida sus conferencias sobre «La escultura antigua en España», tratando de «La escultura hispano-romana».

El Congreso Bucarístico

Existe el propósito de trazar un croquis del tránsito de la procesión para determinar el punto en que han de situarse las diversas entidades que acuden a ella. Así se evitarán lamentables confusiones y se garantizará el orden en la vía pública.

LA ADMINISTRACION MUNICIPAL DE ANTEQUERA

Hemos dirigido al presidente del Consejo de ministros, al ministro de la Gobernación y al gobernador civil de Málaga, el siguiente telegrama: «Antequera 2.—Respetuosamente protestamos ante V. E. conducta alejada, quien trató de evitar campaña fiscalizadora emprendida por concejales conservadores y liberales para esclarecer y perseguir enormidades administrativas que oprimen pública acaha a la Ordenación pagos, impide trámite en sesión otros asuntos que los que conviniere, y anoche, aun declarada por 21 votos contra dos urgente mocion, opúsose votarse».

Repinosa.—García Talavera.—García Bayo.—Romero.—Villalobos.—León Motta.—Marqués Zela.—Rojas Castilla.—Rojas Burgos.—Rojas Pareja.—Rojas Arrese.—Roaies.—Muñoz.—Moreno.—Cámara.—Bellido.—García Roy.—Ramos.—Cabrera España.—Cabrera Avilés.—García Gálvez.»

CONGRESO

SESION DEL DIA 3 DE JUNIO DE 1911 Abrese a las tres y media, presidiendo el conde de Romanones, con escasa concurrencia en los escaños y en el banco azul los ministros de Gracia y Justicia y Fomento.

SENADO

SESION DEL DIA 3 DE JUNIO DE 1911 El Sr. Montero Ríos la declara abierta a las tres y media. En el banco azul el presidente del Consejo; bastantes senadores en los escaños; las tribunas llenas.

Se pone a discusión el dictamen acerca del proyecto de ley referente a casas baratas. El Sr. SÁNCHEZ ALBORNOZ pide se aplase hasta el lunes la discusión de este dictamen, accediendo a ello la presidencia. Otros dictámenes. Se pone a discusión el dictamen del proyecto relevante a D. Fernando de Antón del Oimet del pago del impuesto especial por la rehabilitación en el título de marqués de Dos Fuentes.

no ser escuchadas, y aun a veces el cielo dá más de lo que se había osado pedirle. Desde este momento Gabriela leía cien veces cada día la carta de su marido, y cada vez encontraba distinto sentido a las frases que encerraba. Una carta es un jeroglífico que sólo los iniciados en él pueden comprender; cuántas veces las mismas palabras tienen opuesto sentido en una carta según la persona y en las circunstancias que la escribe! ¿a quién no ha sucedido contemplar una carta importante prestándole a cada una de sus palabras un sentido oculto que quizá no tienen y que responden a nuestro deseo ó nuestras esperanzas? ¿Quién no se ha figurado hasta la expresión de quien la escribe, ya desdichosa, tierna ó apasionada, según conviene al espíritu de la carta que se lee? Esto era precisamente lo que la sucedía a Gabriela con la carta de Ives, en la cual quería descubrir, si no ternura, respetoso afecto. Entonces la joven guardaba aquella preciosa carta en su seno, dejando sólo de pensar en ella para vigilar las obras interiores que efectuaba en el castillo. Apenas la humanidad concibe una idea noble y gloriosa, las malas pasiones la empuñan, la bastardean. Gabriela, siempre preocupada por la conducta de Ives, que encerraba para ella un misterio, encontraba una distracción a sus pesares en las mejoras de un castillo. No obstante, al cabo de algunos días, esta soledad en que había vivido tantos años, empezó a parecerle un poco triste; y a las pocas semanas le pareció penosa, y a los dos meses insostenible. No era, sin embargo, ni el mundo ni las fiestas lo que

advertir en madame de Savigny, hablando a Ives de su matrimonio, ma han dado alguna inquietud respecto de vuestra dicha. En cuanto a la conducta de mi hijo, es más misteriosa que alarmante; cuando quiero profundizar el misterio de su vida me responde con frases evasivas, y no pudiendo averiguar nada, he dado el encargo de averiguarlo a M. de Maronay, que, a propósito, desde que es director de un periódico vive como un príncipe; después de haberle dado el encargo me dijo un día que le encontré en casa de Mad. de Savigny: «Vuestro nieto, señora, se ha vuelto loco: no concurre a ninguno de los sitios donde nos reunimos los hombres de buen tono; queriendo cumplir vuestro encargo, dije a uno de vds. noticieros que le espiese, y éste asegura que por la mañana le creyó de la curia, pero se dirigió a casa de dos ó tres escribanos; después le creyó juez, porque pasó media mañana en la Audiencia, donde hablaba un famoso orador, y, por último, bolsista, porque le vió hacer diferentes negocios en la Bolsa. «He aquí a lo que se expone vuestro nieto, uno de los primeros nobles de la Francia; ¿qué le tomen por un cualquiera! «Esto es cuanto he podido averiguar; en cuanto a mí, mi vida es la misma, colocada en un mundo que maquinamente frecuento, no encuentro yo en él ni descompone ni alegrías; mis únicas impresiones dichosas han desaparecido con vos; heced que vuelvan pronto, ó si no veréis trías a buscar en persona al castillo de Arnonville a vuestra madre. LA MARQUESA DE FONTENAY. ¿Por qué esta carta reanimó el corazón de Gabriela? ¿por qué al día siguiente la niña ju-

había conocido, sólo dos recuerdos conservaba su alma: Ives y su madre. Un día, más triste que los demás, Gabriela había escrito a la marquesa, y aquel día no le rogaba, como otras veces, que no se tomase la molestia de contestarla, sino, por el contrario, la suplicaba le contase cuanto había ocurrido desde su partida, y, aunque no nombraba a Ives de Manleon, ni vendía el secreto de su posición, encerraba tanta tristeza aquella carta, que la marquesa contestó en estos términos: «¿Qué ocurre, Gabriela? ¿No os comunican Ives noticias nuestras? Sin embargo, todos los días le doy algún encargo para vos; ¿no lo hace? ¿En qué consiste que tengáis necesidad de las cartas de la anciana, que con tanto trabajo escribe, cuando tenéis al joven que lo hace con tanta facilidad? No obstante, me pedís que os responda, y poco a poco irá escribiendo esta carta, que acaso tardará muchos días en concluir. Ives me leyó el párrafo de vuestra primera carta, en que le hablabais de mí; en él he reconocido vuestro buen corazón. Por vos hubiere renunciado sin inconveniente a esta sociedad que me rodea, porque en ella no encuentro más que huellas de un pasado, al cual no puedo volver; siquiera, cuando vos estáis aquí, veo con vuestros ojos, siento con vuestro corazón y creo que me comunicáis el encanto de vuestros dilectos años. Si no tuviera un julepe superior a vuestra edad, no os diría cuánto me inquieta la conducta de mi hijo; quizá ha sido una imprudencia que le abandoné tan pronto; la dicha y el amor son dos flores que necesitan nuestros constantes cuidados para no agostarse. Esta separación, que debe aún durar algunos meses, y cierta expresión burlesca que el otro día

había conocido, sólo dos recuerdos conservaba su alma: Ives y su madre. Un día, más triste que los demás, Gabriela había escrito a la marquesa, y aquel día no le rogaba, como otras veces, que no se tomase la molestia de contestarla, sino, por el contrario, la suplicaba le contase cuanto había ocurrido desde su partida, y, aunque no nombraba a Ives de Manleon, ni vendía el secreto de su posición, encerraba tanta tristeza aquella carta, que la marquesa contestó en estos términos: «¿Qué ocurre, Gabriela? ¿No os comunican Ives noticias nuestras? Sin embargo, todos los días le doy algún encargo para vos; ¿no lo hace? ¿En qué consiste que tengáis necesidad de las cartas de la anciana, que con tanto trabajo escribe, cuando tenéis al joven que lo hace con tanta facilidad? No obstante, me pedís que os responda, y poco a poco irá escribiendo esta carta, que acaso tardará muchos días en concluir. Ives me leyó el párrafo de vuestra primera carta, en que le hablabais de mí; en él he reconocido vuestro buen corazón. Por vos hubiere renunciado sin inconveniente a esta sociedad que me rodea, porque en ella no encuentro más que huellas de un pasado, al cual no puedo volver; siquiera, cuando vos estáis aquí, veo con vuestros ojos, siento con vuestro corazón y creo que me comunicáis el encanto de vuestros dilectos años. Si no tuviera un julepe superior a vuestra edad, no os diría cuánto me inquieta la conducta de mi hijo; quizá ha sido una imprudencia que le abandoné tan pronto; la dicha y el amor son dos flores que necesitan nuestros constantes cuidados para no agostarse. Esta separación, que debe aún durar algunos meses, y cierta expresión burlesca que el otro día

GABRIELA MAD. ANCELOT

«No quiero hablar todavía.» Y al día siguiente no os vi. «Para vivir así, vale más vivir separados. Yo, en mi castillo, encontraré a mi aya que me acompañará, y recobraré mi libertad y mis costumbres campesinas, que tanto sentía perder. Hasta ahora, la nube que se interpone entre el sol y yo, el pájaro que canta, la flor que abre su cáliz para dar me su aroma, han sido mis únicas alegrías, y éstas las resobraré en aquellos sitios donde se veneta eternamente la memoria de mi madre; acostumbrada a la soledad, el mundo en que vivís me aturdirá sin dejarme. No obstante, si un día puedo ver con mis guatos y mis costumbres, volveré dispuesta a hacer lo que convenga a los dos, porque mi único deseo es no ser un obstáculo a la dicha de los que me rodean. Gabriela.» A los pocos días Gabriela recibió una carta de París y su mano tembló al romper el sello, porque la letra era de Ives de Manleon. Al abrir, una sonrisa de amargura entreabrió sus labios; encerraba la carta tan pocas líneas...

En aprobada... Al leer el... El presidente... Como la mite... El Senado... Son las diez... Reunida de... El día p... Las seis me... Informa... Comunican... a esa p... eléctric... el mismo... Artillería, m... oficial y s... de un... las autori... diligencia... lo d... apareció... óndos... se propo... con el p... con el p... a suyo... Estados... Te... Procedente... Man... de los... villa... Noticias r... que el ex... de la in... de la no... que se sol... Esee... En la ven... un form... compatible... Madrid... El diputado... a los di... con un... videntes o... El público... el presid... ar el ali... El veler... que... lo de car... de un... mar arr... al pered... La epid... ha... ya al... Por lo d... mejor... lo. Último c... enter... Fecha... 2-6-911... 2-6-9... 2-6-9...

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico
El día 26 de JUNIO saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor
MANUEL CALVO
dir. tamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
El día 10 de JUNIO saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MONTSERRAT
dir. tamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Santo Domingo, Curacao, Puerto Cabello, y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curacao y para Jamaica, Charipane y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas
El día 21 de JUNIO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor
FERNANDO PÓO
directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Ifo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires
El día 3 de JUNIO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor
LEON XIII
directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias—Fernando Póo
El día 2 de JUNIO saldrá de Barcelona el vapor
C. DE CADIZ
con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Marrakech, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
El regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Indocinas en el viaje de ida.

Los vapores admiten carga, en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Pasajes convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, por vidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.
Servicio de correos.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestros que le sean entregados y de la colocación de artículos de venta, como ensayo, de los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico
El día 17 de JUNIO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor
REINA MARIA CRISTINA

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costaferma y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Pereda y Compañía.—Santander

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes

SHIRLEY PRESIDENT

Podemos probar que cualquier que sea la postura que tome el cuerpo, el corcón corrección en la espalda se desliza para adaptarse a ella.

LOS TIRANTES SHIRLEY PRESIDENT

son tan cómodos que se sienten cuando uno los lleva puestos. No se empujan ni tiran al mover el cuerpo como sucede con los tirantes de parte posterior rígida.
Pida a su proveedor de tirantes los SHIRLEY PRESIDENT. Fíjese en que los legítimos tiran la marca Shirley President en sus habilitas. Se garantiza cada par. Evite imitaciones falsificadoras.

MANUFACTURADOS POR
The G. A. Edgerton Mfg. Company, Shirley, Mass., U. S. A.

Harina lacteada NESTLE

Contiene la mejor leche de vaca
Ajuste completo para niños, personas débiles y convalecientes

Mannesmannrohren-Werke

DÜSSELDORF
VENDE COMO PRODUCTO DE SU SUCURSAL
Deutsche Rohrenwerke—Rath—
TUBOS SOLDADOS A RECUBRIMIENTO
HASTA LOS DIÁMETROS MÁS GRANDES
y trabajos de soldadura de todas clases
Dusseldorf, 1902, Medallas de Oro del Estado y de la Exposición

MORIZ HAUSH

(Casa fundada en 1825)
FABRICA
de Joyería, Platería y Bisutería
PFORZHEIM (Alemania)

Venta al por mayor a todos los países
Especialidad en medallas, oro chapado, plata, relieve, grabado y esmalte
Condecoraciones y medallas conmemorativas para Ayuntamientos
y Sociedades de operto

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.
Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

PATENTE DE INVENCIÓN

COMPAGNIE INTERNATIONALE DES WAGONS LITS ET DES GRANDS EXPRESS EUROPEENS

Núm. 40.754
DISPOSICIÓN DE VENTILACIÓN PARA COCHES DE FERROCARRILES Y SIMILARES

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso. Madrid

Patente de invención FRED LOBNITZ

Núm. 29.706

APARATO PARA CORTAR ROCAS

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso. Madrid

Patente de invención FRED LOBNITZ

Núm. 33.356

APARATO PARA PARTIR O CORTAR ROCAS, PIEDRAS Y TIERRAS, YA SEA BAJO AGUA, YA EN TIERRA SECA.

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso. Madrid

La esencia persa para los nervios

Cura á néter y nosotros los probamos ó de lo contrario devolveremos el dinero.

Para el hombre gastado, que sufre de agotamiento mental ó físico, que ha malgastado su vitalidad durante su juventud ó durante de los años de la naturaleza; para el que sufre por causa de los males que han hecho ó harán una tragedia del matrimonio, ofrecemos la Esencia Persa para los Nervios, bajo la siguiente

GARANTIA ABSOLUTA
Si al tomar un tratamiento completo de seis meses de Esencia Persa para los Nervios y seguir las curas prescripciones que las acompaña, no hace una cura permanente, devolvemos el dinero que se haya gastado en adquirir.

Produce con una cura de estas maravillosas pastillas orientales y véase el notable beneficio que se recibe, debiendo continuar después con el tratamiento completo y curarse permanentemente. No continúen mercedo ni decaer ni volver. Curarán toda clase de enfermedades nerviosas; insomnio, falta de memoria, desvanecimientos, nerviosidad, para el estudio ó los negocios, descañamiento, debilidad, agotamiento vital y toda clase de descañamientos ó decañamientos por el trabajo excesivo ó disipación.

La Esencia Persa para los Nervios, ha sido portadora de felicidad á millares de hogares.

No corra riesgo a ganar. The Brown Export Co., 95 97, Liberty St., N. Y., U. S. A., propietarios de las pastillas solicitan al público que haga una prueba con la Esencia Persa para los Nervios al costo y riesgo de ellos. Comiencen hoy; esta preparación se puede conseguir en casa de Sarrá, Habana, Cuba.

R. WOLF,

Magdeburgo-Buckau

Las semijías y locomóviles privilegiadas WOLF de vapor recalentado representan la agrupación más ventajosa de máquina de vapor, caldera y recalentador; con referencia á la duración, seguridad de servicio, regulación exacta y rápida, son, por lo menos, superiores á las mejores máquinas de vapor fijas y turbinas de vapor, pero les superan por su economía considerablemente superior y su sencillez de servicio.

En comparación con los motores Diesel, de gas pobre, de benzina y otros motores de explosión, ofrecen numerosas y notables ventajas, como posibilidad de emplear cualquiera clase de combustible (desperdicio de madera, aserrín, hulla, lignito, turba, orujo, casca, etc.). Utilización del vapor para calefacción y otros usos de servicio. Mayor fuerza de reserva. La Mayor economía, especialmente trabajando con poca carga. Manejo más sencillo. Muy alta seguridad de marcha.

M. WOLF ha introducido el primero en las semijías, con el mayor éxito, el recalentamiento del vapor. Sobre la base de muchos años de experiencia, todas las partes se han perfeccionado en la forma más precisa, correspondiendo á las exigencias del vapor altamente recalentado. R. WOLF solo emplea las mejores materias primas, escrupulosamente escogidas.

Las cifras, extraordinariamente favorables, de consumo de carbón y de vapor, que jamás han sido alcanzadas por semijías, máquinas ni turbinas de vapor, se han obtenido con turbinas semijías privilegiadas WOLF de vapor recalentado, á saber, con sencillas máquinas compuestas con distribuciones por correa de cilindros.

Los dispositivos de fabricación, que están montados en la forma más perfecta, garantizan la mayor exactitud posible de la fabricación y el fácil recambio de todas las piezas sujetas á desgaste natural.

La extraordinaria sencillez, solidez y seguridad de las semijías y locomóviles WOLF ha quedado comprobada del mejor modo por el hecho de haberse reconocido éstas, tanto con sencillez como con doble representativo, como las mejores máquinas motrices, en las más apartadas regiones del mundo y sin un débilato servicio.

Sobre todas las fábricas de semijías del mundo la casa R. WOLF conserva como antes el primer puesto, con referencia al número y potencia de las semijías y locomóviles privilegiadas de vapor recalentado suministradas, así como con relación á las semijías gigantes de 100 á 600 HP.

LA CONFIANZA

dijo un sabio, es una planta de lento desarrollo. La gente tiene fe en las cosas que ve y hablando en sentido general tiene razón. Lo que á veces se llama fe ciega no es de ninguna manera, pues debe haber una razón y hechos para tener en qué fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta á una medicina ó remedio, la gente pregunta: ¿Ha curado á otros? ¿Se han curado con ella algunos casos semejantes al mío? ¿Vi en armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna y están sus antecedentes al abrigo de toda sospecha? En tal caso, es digno de confianza, y si alguna vez me encuentro atacado de alguno de los males para los cuales se recomienda, ocurriré á él en la plena confianza de que me podrá aliviar.» Estos son los fundamentos que han dado á la

Preparación de Wampole
su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Este eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Bacalao Puro, que extractos de los lípidos frescos del bacalao, combinados con Jarahe de Hipofosfito, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Con toda prontitud elimina las heces venenosas que engendran la enfermedad y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desarrolla fuerte apetito y buena digestión y es infalible en la Prostración—que sigue á las Fiebres, Tisis, Tos y Enfermedades Demorantes. El Sr. Dr. Hugo Marcos, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me es desconocida y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Todos mis colegas en París aprecian esta preparación. Nadie sufre un desengaño con esta y bastará una botella para convencerse. De venta en todas las boticas.

Jarabe de Gibert y grajales
A fecciones sífilíticas
Vicios de la sangre
Prescrito por los primeros médicos del mundo
Preparados por
E. GUYOTY-BUHAMEL
Desconfiese de las imitaciones

SOCIEDAD GENERAL DE Anuncios de España

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y Extranjero.
Ofrece á los anunciantes ó industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepto notables. Envía tarifas á las personas que las piden.
SE ADMITEN ESQUELAS
DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO
Montera, 19, pral. (antes Alcalá, 6).
Teléfono 517.—MADRID

Higiene

Cuidados de la boca
Emplesen únicamente los
Bleeker, Pólvora y Pasta
dentífricos de los
FARMACÉUTICOS PADRES
BENEDICTINOS
de la Abadía de Soulas (Girona), Francia.
Se hallan en todas las buenas farmacias, droguerías y droguerías del mundo.

Pildoras de Bristol
Son un purgante seguro y están muy acreditadas. A más de ser vegetales, están muy laxativas.
Como prueba de su mérito, curando á la humanidad, han alcanzado y sostienen su gran popularidad.
En los ataques biliosos, mareos, náusea, opresión, y en los dolores de estómago, dan segura curación.
Son fáciles de tomar, agradan á todos los seres, y las usan los ancianos, los niños y las mujeres.
Se hallan de venta en boticas droguerías principales, y debe pedirse siempre las PILDORAS VEGETALES

EXITOS

PRACTICOS de 30 AÑOS
INNUMERABLES
certificados de insignes peritos
AVENARIUS CARBOLINEUM
ÚNICA MARCA ORIGINAL
Píldoras que protegen las construcciones de madera contra la putrefacción, los hongos y los insectos destructores.
Su empleo ahorra mucho dinero en las maderas.
R. AVENARIUS & Co.
HAMBURGO
8, Fuenhof, 45

Ibarra y Compañía

SEVILLA
LINEA REGULAR DE VAPORES
ESTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella
y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES
DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS
entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Pensión de señoritas

DIRIGIDA POR
MILLES. LOU DE MAN
35, Rue Jacques-Jordaens, 35
Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)

ALFRED WILLIAMS escocés y depósito general, Viena y Clavijo 24.—Almacenes. Carrtera al Puerto de la Luz (Alcantarilla).—Agencia de casas acreditadas en Inglaterra, Francia, Alemania, Suecia, Noruega y Bélgica. Especialidades en harinas y cereales de Inglaterra y la Argentina.—Maquinaria Inglesa.—Toda clase de materiales para empaque de frutos de los países productores.

MOTOCICLETA PEGUOT tipo ligero, vendo.—Puebla, 11, de 9 á 11 y de 1 á 3.

VIVIFICAD vuestros órganos investigados por medio de órganos sáneos.—**Fermentos orgánicos de Lévora** en comprimidos de 0 gr. 30 cada uno, **Digestivos**: Dispositivos de toda naturaleza, acción digestiva y nutrición insuficiente, las convalecencias difíciles y las enfermedades consecutivas.—**Entéricos**: Dispositivos intestinal, enteritis simple ó membranosa, diarreas crónicas ó de los países calientes.—**Capilares**: Hemorragia de la nariz, natural, **Tiroideos**: Obesidad, Bocio, obstrucción ganglionar y tumores linfomatosos.—**Mamarios**: Hinchazón en las glándulas mamarias, mastitis, abscesos, supuración de los ríñones.—**Faccinarios**: Secreción láctea, desarrollo de las glándulas mamarias.—**Ováricas**: Atrofia óterio ovarianas, cloro aménia de los adolescentes, dismenorrea.

Hugo Mosblech
Colonia-Ehrenfeld, 27
Ministro de Instalaciones completas.
Exportación á todos los países del mundo.
Se necesitan representantes donde no los haya aún.
Catálogos en español, inglés, alemán y francés.

Aparatos para aguas MINERALES

Última construcción para cualquier rendimiento diario fabrica como única especialidad.

Se necesitan representantes donde no los haya aún.
Catálogos en español, inglés, alemán y francés.

Jarabe de Gibert y grajales

A fecciones sífilíticas
Vicios de la sangre
Prescrito por los primeros médicos del mundo
Preparados por
E. GUYOTY-BUHAMEL
Desconfiese de las imitaciones

Higiene

Cuidados de la boca
Emplesen únicamente los
Bleeker, Pólvora y Pasta
dentífricos de los
FARMACÉUTICOS PADRES
BENEDICTINOS
de la Abadía de Soulas (Girona), Francia.
Se hallan en todas las buenas farmacias, droguerías y droguerías del mundo.

Pildoras de Bristol

Son un purgante seguro y están muy acreditadas. A más de ser vegetales, están muy laxativas.
Como prueba de su mérito, curando á la humanidad, han alcanzado y sostienen su gran popularidad.
En los ataques biliosos, mareos, náusea, opresión, y en los dolores de estómago, dan segura curación.
Son fáciles de tomar, agradan á todos los seres, y las usan los ancianos, los niños y las mujeres.
Se hallan de venta en boticas droguerías principales, y debe pedirse siempre las PILDORAS VEGETALES

EXITOS

PRACTICOS de 30 AÑOS
INNUMERABLES
certificados de insignes peritos
AVENARIUS CARBOLINEUM
ÚNICA MARCA ORIGINAL
Píldoras que protegen las construcciones de madera contra la putrefacción, los hongos y los insectos destructores.
Su empleo ahorra mucho dinero en las maderas.
R. AVENARIUS & Co.
HAMBURGO
8, Fuenhof, 45

Ibarra y Compañía

SEVILLA
LINEA REGULAR DE VAPORES
ESTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella
y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES
DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS
entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

Pensión de señoritas

DIRIGIDA POR
MILLES. LOU DE MAN
35, Rue Jacques-Jordaens, 35
Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)

REPRESENTANTE para la
Kreutz de Malta.—Una importante fábrica de malta, de Hamburgo, desea para la venta su producto de primera clase, un representante activo en las provincias de España. Ofertas con referencias bajo H. O. 25.238 á Rudolph. Heese, Hamburgo.